Текстовые редакторы и текстовые процессоры

текстовых редакторов являются, например, программа Блокнот в Windows. При использовании текстового редактора создается текстовый файл, который содержит только коды символов, которые были в него введены. Каждый символ при этом кодируется одним байтом, поэтому размер текст Текстовые редакторы служат в основном для ввода и редактирования текста. Примера готового файла в байтах, набранного в текстовом редакторе, равен количеству символов в нем. Текстовые процессоры, как правило, намного сложнее текстовых редакторов, но зато позволяют управлять оформлением текста. Примерами текстовых процессоров являются стандартная программа Windows WordPad или программа Word, входящая в пакет программ Microsoft Office.Текстовые процессоры как правило сами контролируют размер страницы и при наборе текста автоматически переносят слова на следующую строку. Таким образом клавишу Enter необходимо нажимать лишь в конце абзаца! При оформлении текста можно использовать шрифты с различным внешним видом, называемым гарнитурой например:

· Arial
· Times
· Courier
Кроме гарнитуры, шрифты могут различаться начертанием. Шрифты одной гарнитуры имеют, как правило, четыре варианта начертания:

· Times - обычное начертание 

· Times - полужирное начертание 

· Times - курсивное начертание 

· Times - полужирный курсив

· Arial - обычное начертание 

· Arial - полужирное начертание 

· Arial - курсивное начертание 

· Arial - полужирный курсив

· Courier - обычное начертание 

· Courier - полужирное начертание 

· Courier - курсивное начертание 

· Courier - полужирный курсив

Текст может быть также подчеркнутым. 

Шрифты можно масштабировать к любому размеру. Размер шрифта называется кеглем измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма или примерно 0.353 мм. Основной текст в этом файле набран шрифтом Times в 12 пунктов. Для сравнения: 

· 6 пунктов

· 8 пунктов

· 10 пунктов

· 12 пунктов

· 14 пунктов

· 16 пунктов
· 20 пунктов

Форматировать можно не только шрифты, но и абзацы. Абзац можно

выровнять по левому краю,

отцентрировать,

выровнять по правому краю,
задать для него красную строку

задать нестондартные левый и правый отступы - обратите внимание на линейку!

В текст могут символы из специальных символьных шрифтов: (J<:&I[.

