Пушка
Создайте игру, в которой пользователь должен, стреляя из пушки, поразить заданную цель.
Алгоритм
· Пушка

· управляется пользователем с помощью указателя мыши;
· воспроизводит звук выстрела

· Ядро

· вылетает из пушки по щелчку мыши по направлению к курсору

· при столкновении с целью количество очков должно увеличиться на 1

· Цель

· Непрерывно перемещается по случайным точкам вдали от пушки
Инструкции
1. Загрузите фон и три спрайта: «Пушка», «Ядро», «Цель» (есть в папке с заданием).
2. Для спрайта «Пушка»:

Когда щелкнут по флажку начала программы (раздел «События»), необходимо в повторять всегда (раздел «Управление») ждать не очень много времени (раздел «Управление»), если (раздел «Управление») нажата мышка (раздел «Сенсоры»), то включить звук выстрел (раздел «Звук»).

3. Для спрайта «Цель»:

Когда щелкнут по флажку начала программы (раздел «События»), необходимо в повторять всегда (раздел «Управление») ждать (раздел «Управление») случайное количество времени (раздел «Операторы»), перейти в (раздел «Движение») координату X (случайное значение (раздел «Операторы») от положения X пушки+50 (раздел «Сенсоры») до края фона – вбейте 230) и в случайную координату Y (раздел «Операторы», вбиваете от -250 до 250).

4. Для спрайта «Ядро»:

Сначала спрячьте спрайт ядра – правая кнопка мыши по спрайту – спрятаться.

В разделе «Переменные» создать переменную «счетчик».
Когда щелкнут по флажку начала программы (раздел «События»), необходимо задать счетчик равным 0-лю (раздел «Переменные») и показать переменную (раздел «Переменные»). Далее в цикле всегда (раздел «Управление») ждать не очень много времени (раздел «Управление»), если (раздел «Управление») нажата мышка (раздел «Сенсоры»), то перейти в пушку (раздел «Движение»), показаться (раздел «Внешность»), плыть малое количество времени (раздел «Движение») в X мыши (раздел «Сенсоры») и Y мыши (раздел «Сенсоры») и если (раздел «Управление») касается цели (раздел «Сенсоры»), то изменить счетчик на 1 (раздел «Переменные»). Внутри цикла всегда в конце необходимо снова спрятаться (раздел «Внешность»).
