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Введение
Книга рекордов Гиннесса — ежегодный сборник мировых рекордов, как достижений человека, так и природных величин. Впервые опубликована в 1955 году по заказу ирландской пивоваренной компании «Гиннесс». На нынешний момент издается более чем в 100 странах мира, на более чем 23 языках. В 2005 году вышло юбилейное, 50-е издание данного сборника.

В настоящее время Книга рекордов Гиннесса является книгой с самым большим тиражом из всех книг, защищённых авторским правом. Тем самым Книга рекордов Гиннесса завоевала запись в Книгу рекордов Гиннесса. Только Библия, Коран и цитатник Мао Цзедуна имеют бо́льший тираж.

Нынешним издателем книги является Стюарт Ньюпорт. Идея выпускать такой справочник пришла в голову сэру Хью Биверу, тогдашнему управляющему пивоваренной компании Guinness Brewery. Бивер тогда счёл, что издание будет незаменимым компаньоном завсегдатаев пабов в их вечных спорах при поисках ответов на вопросы всевозможных викторин.

В России издается отечественная книга рекордов — «Книга рекордов России», в которую включаются как мировые достижения россиян, так и достижения лишь общенационального характера (выходит с 1989 года, Издательский дом «Агентство ПАРИ»). В переводе на русский язык «Книга рекордов Гиннесса» была впервые издана в России в 1989 году.
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Чтобы попасть в Книгу рекордов Гиннесса, достаточно совершить такие поступки, как:

· Держать во рту 249 коктейльных соломинок в течение 10 секунд

· Толкать апельсин носом на расстояние 1,6 км. в течение 24 мин. 36 сек.

· Трижды прокрутить 99 хула-хупов вокруг тела

· За три минуты разорвать 39 телефонных справочников по 1004 страницы каждый

· Съесть 18 велосипедов, 18 тележек из супермаркета, 7 телевизоров, 6 люстр, 2 кровати, пару лыж и лёгкий самолёт марки «Цессна»

· Прослужить в армии 81 год, как Ладислав Шкултети-Габриш.
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БАШНЯ ИЗ ТАРЕЛОК

9 февраля 1999 г. во время карнавала в Мар-дель-Плата (Аргентина) была построена башня из 10 038 тарелок высотой 59,7 м. Попутно был установлен еще один рекорд по мытью посуды. Так на мытье всех тарелок ушла лишь одна (750 мл) бутылка моющего средства.

КОНСТРУКЦИЯ, СОСТАВЛЕННАЯ ИЗ ДОМИНО 

Немец Ральф Лауэ (Лейпциг, Германия) выстроил конструкцию из 529 домино, используя в виде опоры единственную костяшку домино. Рекорд был установлен 26 июня 1997 г. в отеле «Рамада» в Линце (Австрия).

РЕКОРДНЫЙ БРОСОК ЯЙЦА 

Джонни Делл фоули метнул свежее куриное яйцо на расстояние 98,51 м, не разбив его. Это произошло в Джуэтте (Техас, США) 12 ноября 1978 г. Яйцо было поймано Китом Томасом.

МЫЛЬНЫЙ ПУЗЫРЬ 

9 августа 1996 г, Алан Маккей (Новая Зеландия) пустил мыльный пузырь длиной 32 м. Для этого он использовал палочку для пускания мыльных пузырей, моющее средство, глицерин и воду.

САМЫЙ ОГРОМНЫЙ ПУЗЫРЬ ОТ ЖЕВАТЕЛЬНОЙ РЕЗИНКИ 

Самый большой диаметр пузыря от жевательной резинки (58,4 см) зафиксирован 19 июля 1994 г. в телевизионной студии Эй-Би-Си в Нью-Йорке. Его надула Сьюзан Монтгомери Уильяме из Фресно (США).

РЕКОРДНЫЕ ПЛЕВКИ 

Немец Хорст Ортман плюнул вишневой косточкой на расстояние 28,98 м в Лангентале (Германия) 27 августа 1994 г. Джейсон Шайот плюнул арбузным зернышком на самое большое расстояние — 22,91 м в Де-Леоне (Техас, США) 12 августа 1995 г.

САМЫЕ БЫСТРЫЕ ГОВОРУНЫ 

Шан Шеннон прочел монолог Гамлета «Быть или не быть» (260 слов) за 23,8 с 30 августа 1995 г. в Эдинбурге (Великобритания). Стив Брайерс (Великобритания) прочитал тексты песен из альбома группы «Куин» «Ночь в опере» (A Night at Opera) задом наперед в Тенби (Дивед, Великобритания) за 9 мин 58,44 с 6 февраля 1990 г.

САМАЯ БОЛЬШАЯ «СОРОКОНОЖКА» 

2 сентября 1996 г. «сороконожка», состоящая из 1 665 студентов Университета Гуэлфа (Канада), у которых были крепко связаны ноги в лодыжках, преодолела расстояние в 30 м.

ПОЕЗДКА НА ОДНОКОЛЕСНОМ ВЕЛОСИПЕДЕ 

Ашрита Фурман (США) проехал на велосипеде, крутя педали в обратном направлении, 85,56 км в Форест-Парке (Нью-Йорк, США) 16 сентября 1994 г.

КОЛЛЕКЦИЯ ЛЕЙКОПЛАСТЫРЕЙ 

Англичанин Брайан Вайнер из Лондона собрал коллекцию из 3 750 неиспользованных лейкопластырей различных цветов, стилей, форм и размеров

САМАЯ БОЛЬШАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ГАЗОНОКОСИЛОК 

680 газонокосилок различных моделей являются собственностью фонда, возглавляемого собирателями коллекции Эндрю Холлом и Майклом Даком из Виндзора (Беркшир, Великобритания).

САМАЯ БОЛЬШАЯ КОЛЛЕКЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ "ЗВЕЗДНЫМ  ВОЙНАМ" 

Джейсон Джойнер из Илинга (Лондон, Великобритания), работавший экспертом по спецэффектам на съемках сериала «Звездные войны», собрал более 20 000 игрушек и других предметов, имеющих отношение к этому циклу. В его коллекции имеются оригинальные модели роботов С-ЗРО,R-2D-2, а также костюм Дарта Вендора, которые были использованы при съемках трех первых серий фильма.

НАГРАДЫ ЗА СПАСЕНИЕ ЖИЗНИ 

Наибольшее количество наград — 234 — за спасение жизни получил член Королевского британского общества спасения жизни Эрик Дикин из Хайтона (Великобритания) начиная с 1960 г.
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